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Ο Αυστραλίας Μακάριος στην εκδήλωση του 
Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στο Σύδνεϋ για 
το ’21
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Τη Δευτέρα, 24 Μαρτίου 2025, το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στο 
Σύδνεϋ διοργάνωσε επετειακή εκδήλωση αφιερωμένη στην Ελληνική 
Παλιγγενεσία, η οποία φιλοξενήθηκε σε αίθουσα του Κοινοβουλίου της 
Νέας Νοτίου Ουαλίας. Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του, 
κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του Γενικού Προξένου κ. Ιωάννη 
Μαλλικούρτη, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος. 
Κατά τον χαιρετισμό που απηύθυνε, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη θερμά 
τον κ. Μαλλικούρτη και την Ελληνική Κυβέρνηση, για την όμορφη 
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πρωτοβουλία τους.

Στη συνέχεια, τόνισε ότι η Εθνική Εορτή της Ελλάδος αγγίζει όχι μόνο τις καρδιές 
των Ελλήνων, αλλά και την ψυχή κάθε ανθρώπου που αγαπά τη δικαιοσύνη, την 
ελευθερία και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, συμπεριλαμβανομένου του λαού της 
Αυστραλίας ο οποίος ενστερνίζεται τις ανωτέρω πανανθρώπινες αξίες.

Απευθυνόμενος, έπειτα, προς τους Αυστραλούς Αξιωματούχους που παρίσταντο 
στην εκδήλωση, επεσήμανε ότι η παρουσία τους «αποτελεί απόδειξη της διαρκούς 
φιλίας μεταξύ Ελλάδος και Αυστραλίας, εθνών που έχουν θεμελιωθεί στις αξίες 
της δημοκρατίας, της δικαιοσύνης και του πολυπολιτισμού». «Η ελληνική 
ανεξαρτησία», συνέχισε, «δεν είναι απλώς ένα κεφάλαιο στην ιστορία. Είναι ένα 
διαχρονικό δίδαγμα για όλα τα έθνη. Παραμένουμε αφοσιωμένοι στην υποστήριξη 
αυτών των οικουμενικών αξιών και στον αγώνα για ένα μέλλον με αρμονία και 
ενότητα σε αυτή την ευλογημένη χώρα που αποκαλούμε σπίτι».

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος αναφέρθηκε, επίσης, στην εορτή του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου, η οποία συμπίπτει με την επέτειο της Ελληνικής Επαναστάσεως του 
1821, και υπογράμμισε τον καθοριστικό ρόλο της Πίστεως στον ξεσηκωμό των 
Ελλήνων και στον αγώνα για την απόκτηση της ελευθερίας τους.



Κατακλείοντας, ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε πως οι Έλληνες πετύχαιναν το 
ακατόρθωτο κάθε φορά που αγωνίζονταν ενωμένοι, σε αντίθεση με τις 
περιστάσεις όπου εμφανίζονταν διαιρεμένοι και διχασμένοι.

Επισημαίνοντας ότι «πρέπει να διδαχθούμε από αυτό», παρακάλεσε όλους τους 
παρισταμένους να βρίσκονται σε εγρήγορση για τη διασφάλιση της ενότητας τόσο 
στους κόλπους της Ελληνικής Ομογένειας, όσο και της ευρύτερης κοινωνίας. 
«Καθένας από εμάς, εδώ σήμερα», τόνισε, «πρέπει να αποτελέσει παράδειγμα της 
ενότητας που απαιτείται, για όλους τους ανθρώπους στην ευλογημένη αυτή 
Πολιτεία της Νέας Νοτίου Ουαλίας. Έχουμε χρέος να αναζητούμε κοινά σημεία, να 
χτίζουμε γέφυρες μεταξύ των διαφορετικών κοινοτήτων και να μην επιτρέπουμε 
στις πληγές που μεταφέρονται από το εξωτερικό, να επιβαρύνουν τις καρδιές και 
τις ψυχές των ανθρώπων μας εδώ».

Εκτός από τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας, χαιρετισμούς απηύθυναν ο οικοδεσπότης 
της εκδήλωσης, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Ιωάννης 
Μαλλικούρτης, ο Βουλευτής εξ Ελλάδος κ. Σταύρος Κελέτσης, επικεφαλής 
αντιπροσωπίας μελών της Βουλής των Ελλήνων που επισκέπτεται την Αυστραλία 
για τους εορτασμούς της Επετείου της 25ης Μαρτίου 1821, και η κ. Σοφία Κώτση, 
Πολιτειακή Υπουργός Εργασιακών Σχέσεων και Υγείας & Ασφάλειας στην Εργασία. 



Επιπλέον, προβλήθηκαν βιντεοσκοπημένα μηνύματα της Κυβερνήτριας της Νέας 
Νοτίου Ουαλίας κ. MargaretBeazley και του Πρωθυπουργού της Πολιτείας κ. 
ChrisMinns. Παρόντες, μεταξύ άλλων, στην εκδήλωση ήταν οι Έλληνες Βουλευτές 
κ.κ. Αθανάσιος Παπαθανάσης, Στέφανος Παραστατίδης και Μιλτιάδης Ζαμπάρας.


